

АЖАА СУХУМ

Газета выходит
с 19 августа 1998г.



№ 24 (448)
23 октября - 1 ноября 2017 г.

Ажәа ақ. Ахадареи Аизареи ргазет

Газета Администрации и Собрания г. Сухум

Администрация Сухума и Московский Институт Современного искусства будут сотрудничать в сфере образования, культуры и искусства

Мэр Сухума Адгур ХАРАЗИЯ и Ирина СУХОЛЕТ, ректор Института Современного искусства (Москва), подписали Соглашение о партнерстве в сфере образования, культуры и искусства.

Стороны договорились о подготовке бакалавров, специали-

щимся старших классов, наверняка, информация от ректора престижного института, показала не только интересной. Многие из них уходили с мыслью о том, что надо использовать возможность получить образование именно там.

снякова младшего, Наталью Подольскую, Дину Гарипову, Тину Кузнецову, Кима Брейтбурга и многих популярных российских певцов и артистов. А преподают в институте не менее известные люди: режиссер Сергей Соловьев, актеры Дмитрий Певцов и Ольга Дроздова, Даниил Крамер - джазовый пианист, педагог, композитор и продюсер, которого в Абхазии хорошо знают, почитают и многие другие. По словам Ирины Сухолет, в ИСИ преподают 34 народных артиста России, некоторые с мировыми именами. А у студентов есть возможность выбора, у кого из них получить практи-

ку. - Я готова организовать здесь у вас выездные дни открытых дверей для молодежи, и не только. В Институте многие получают вторую специальность. У меня есть предложение, которое, надеюсь, заинтересует руководство столицы: мы готовы помогать в организации праздничных шоу, фестивалей, олимпиад. Победитель получит от меня Грант на бесплатное обучение в ИСИ, ещё несколько человек смогут учиться со скидкой в 50% оплаты, - заявила в конце презентации Ирина Сухолет.

- Все предложения ректора ИСИ для нас очень интересны, у нас реально существует нехватка, к примеру, квалифицированных звукооператоров, постановщиков шоу, режиссеров. Тем более, нам предлагают приемлемые условия по оплате за обучение. Я уверена, что многие наши выпускники уже сегодня зайдут на сайт Института и начнут выбирать факультет, куда пойдут учиться, - сказала начальник Управления культуры Наала Хашиг.

Заместитель главы администрации, начальник Управления образования Людмила Адлейба также считает, что руководитель этого многопрофильного вуза, реализующего 29 образовательных программ высшего образования, предлагает весьма выгодные условия, которыми надо обязательно воспользоваться. «Я уверена, что наша талантливая молодежь непременно должна учиться в таком вузе, - подчеркнула она».

Мадона Квициния

Впервые разработан инвестиционный паспорт столицы Абхазии

Документ представил журналистам в ходе пресс-конференции на АГТРК заместитель главы Администрации Сухума Леон КВАРЧИЯ

«Администрация Сухума для привлечения внимания со стороны потенциальных инвесторов и формирования положительного инвестиционного имиджа разработала инвестиционный паспорт столицы. Ранее такого документа в республике не было», - сказал Кварчия. По его словам, работа велась около года, непосредственно разработкой паспорта, в котором 11 разделов, занималось управление экономики и прогнозирования Администрации во взаимодействии с различными структурами.

В паспорте дана общая характеристика Сухума: географическое положение, климат, достопримечательности, численность населения. «Далее приводятся основные параметры социально-экономического развития столицы, перечислены объекты культуры, образования, здравоохранения, состояние инфраструктуры. Максимально сжато, но емко описываются различные отрасли городской экономики, чтобы потенциальный инвестор понимал, какая из этих сфер ему может быть интересна», - сказал Кварчия. По его словам, подробно рассказано о том, какие налоги придется платить, если предприниматель решил вести хозяйственную деятельность на тер-

ритории Сухума, имеется информация о стоимости аренды или купли и продажи квадратного метра.

В паспорте Сухума приводится пилотный инвестиционный проект по организации морского пассажирского сообщения между Сухумом и Сочи с возможностью продления до других курортов Краснодарского края. «Этот проект нам был бы интересен с целью привлечения турпотока, и является одним из имиджевых, поскольку до войны (1992-93 г.г.) такое сообщение пользовалось большой популярностью как среди местного населения, так и туристов», - подчеркнул Кварчия. Кроме того, в паспорте указаны перспективные в социальном и экономическом плане проекты, находящиеся в стадии разработки, в том числе, по организации мусороперерабатывающего завода, обустройству городского плавательного бассейна (после войны не функционирует ни один из двух бассейнов).

По словам Кварчия, паспорт размещен на официальном сайте столицы, также его будут рассылать городам - членам ассоциаций, в которых состоит и Сухум. Это Международная ассоциация породненных городов, Международная ассамблея крупных городов и столиц, Международная организация «Объединенные города и местные власти», в которую входят города более, чем 140 государств мира.

Даут Кучба

Начала работу Энергетическая комиссия

Работа Энергетической комиссии нацелена на оказание содействия филиалу «Энергосбыт».

В Администрации г. Сухум прошло первое заседание постоянно действующей Энергетической комиссии по г. Сухум под руководством заместителя главы столичной Администрации Леона Кварчия.

Открывая работу Комиссии, Леон Кварчия пояснил: «Работа Энергетической комиссии будет нацелена в основном на оказание содействия филиалу «Энергосбыт» в повышении собираемости платежей за электроэнергию, в предупреждении и пресечении случаев несанкционированного технологического присоединения к электросетям, а также в разработке и внедрении мероприятий по энергоэффективности и энергосбережению среди электропотребителей».

Кварчия назвал основные факторы, которыми обусловлены проблемы в электросетевом хозяйстве города. Это - повышенный износ всего комплекса электросетевого хозяйства города, увеличивающаяся из года в год нагрузка на электросети, связанная с увеличением электропотребления, низкие показатели собираемости платежей, как с населения, так и с юридических лиц, и несанкционированное подключение к электросетям без получения соответствующих технических условий в РУП «Черноморэнерго».

При этом Кварчия подчеркнул: «Нам всем и, в том числе населению, необходимо объединить усилия, потому что речь идет о нашем общем народно-хозяйственном комплексе, об общем богатстве всей страны».

По данным «Энергосбыта», (Продолжение на 2 стр.)



стов, магистров и научно-педагогических кадров в аспирантуре по различным образовательным программам в области культуры, искусства, менеджмента и т.д.

Соглашение, которое будет действовать в течение пяти лет, позволит разрабатывать и проводить совместные социокультурные программы, фестивали, форумы с привлечением творческой молодежи Сухума. Также будут реализовываться проекты по формированию здорового образа жизни среди молодежи и школьников Сухума, проводиться мастер-классы, семинары и курсы по повышению квалификации для руководителей хореографических коллективов, учителей музыки и изобразительного искусства.

Прежде чем подписать Соглашение, Ирина Сухолет провела презентацию своего Института, на которой присутствовали министр культуры и охраны историко-культурного наследия Абхазии Эльвира Арсалия, заместитель главы администрации столицы Людмила Адлейба, начальник Управления культуры Наала Хашиг, журналисты, а также школьники столицы. Уча-

Ирина Сухолет подробно рассказала о тех специальностях, которыми обучают в ИСИ.

- За три дня пребывания в Абхазии мы убедились, насколько интересна эта древняя страна своими людьми, культурой, историей. Мне очень хочется сделать что-то полезное для нее, в частности, реализовать социальные проекты по обучению абхазской молодежи, - заявила ректор ИСИ. - 92 процента наших выпускников работают по специальности, это очень хорошая статистика. Для их подготовки у нас есть все: современные съемочные павильоны - это для тех, кто обучается на факультете «Режиссура кино и телевидения», где регулярно проходят мастер-классы с участием лучших режиссеров Андрея Звягинцева, Сергея Урсуляк, Марины Разбежкиной. У нас есть свой театр, костюмерная, студия звукозаписи, операторские. Уже на первом курсе студенты используют профессиональными видеокамерами, фотоаппаратами, - сообщила Ирина Сухолет. Среди звездных выпускников своего института она назвала Владимира Преснякова старшего и Владимира Пре-

Начала работу Энергетическая комиссия

(Продолжение)

которые были озвучены на заседании Комиссии, собираемость платежей по Сухуму немного превышает 60%. Причем, население оплачивает электроэнергию хуже, чем юридические лица, собираемость платежей в этом сегменте составляет 50%.

В рамках первого заседания Комиссии, был подготовлен ряд поручений. Так, Управлению сбыта по городу Сухум филиала «Энергосбыт» и техническому и энергетическому надзору поручено предоставить информацию по хозяйствующим субъектам,

осуществившим несанкционированное присоединение к электросетям, а также по оснащению потребителей (в первую очередь, юридических лиц) приборами учета электроэнергии и их техническому состоянию. Руководителям домоуправлений, совместно с депутатами СГС, поручено провести соответствующую разъяснительную работу среди населения. Срок погашения задолженности установить до конца текущего года. Управлению экономики и прогнозирования поручено разработать график погашения задолженно-

стей предприятий, организаций и учреждений, подчиняющихся Администрации г. Сухум.

Энергетическая комиссия создана в соответствии с Постановлением Кабинета министров РА «О мерах по развитию энергетической отрасли, повышению показателей собираемости платежей за электроэнергию и рациональному использованию электроэнергии в административно-территориальных единицах Республики Абхазия». В ее состав входят представители Управления сбыта по городу Сухум филиала «Энергосбыт», СУЭС, начальники домоуправлений, депутаты Сухумского городского собрания.

Ирэна Джоуа

Школьников учат противостоять наркотикам

Профилактику наркомании среди подростков и пропаганду здорового образа жизни проводят в столичных школах через интерактивную методику «Форума-театра».

В рамках программы администрации г. Сухум «Мой выбор – здоровье» Управление образования приступило к реализации масштабного проекта по профилактике наркомании в столичных школах.

По интерактивной методике «Форума-театра», подготовленной институтом педагогики им. Н. Х. Адзинба, в сухумских общеобразовательных школах пройдут семинары-тренинги, в которых примут участие до 300 старшеклассников, а также школьные психологи и преподаватели.

Предложенный институтом педагогики метод «Форум-театр» – интерактивный способ психопрофилактики социальных проблем, в основе которого используется методика театрального сценического действия и обратная связь с аудиторией.

Первый тренинг в рамках проекта прошел 18 октября в средней школе №10. 20 старшеклассников говорили о проблеме наркотиков, участвовали в ролевых и интерактивных играх, прорабатывали сценарии по проблеме наркомании.

Начальник управления образования г. Сухум Людмила Адлейба отметила, что проблема наркомании остро стоит в нашем обществе и, по ее мнению, одна из причин слабого проти-

водействия этой проблеме – отсутствие школьной программы по воспитанию в подрастающем поколении неприятия наркотиков.

«На сегодняшний день профилактика через образование является одним из эффективных средств борьбы с эпидемией наркомании. Образование может изменить поведение молодого человека путем предоставления знаний, формирования установок и выработке умений, используя для этого наиболее приемлемые и эффективные методы коммуникации», – считает Адлейба.

При этом она отметила, что старшеклассники – особая уязвимая категория, которых легко можно завлечь в среду наркоманов.

«Проект направлен на осознанную неприязнь к наркотикам, критическое обсуждение разыгрываемых сцен, а также на подготовку учебного материала для школьных библиотек. Открытый диалог и критический анализ повысят сопротивляемость молодых людей к наркотикам», – убеждена она.

Проект продлится три месяца и завершится в декабре общим форумом, в рамках которого ребята покажут спектакль, отражающий проблему зависимости. Непосредственное участие подростков, по замыслу организаторов, поможет привести ребят к иному осмыслению проблемы, выработать неприязнь к наркотикам.

Ирэна Джоуа



Ученики 7-11 классов приняли участие в заочной олимпиаде по русскому языку

Олимпиаду проводит Краснодарское региональное отделение общероссийского общественного движения «Россия молодая», для соотечественников за рубежом.

По информации заместителя начальника Управления образования г. Сухум Марины Аршба, эта олимпиада проводится ежегодно и всегда среди участников есть победители (те, кто набрал достаточное количество баллов для победы в олимпиаде).

«Задания для олимпиады присылают из Краснодара, мы (Управление образования) проводим олимпиаду и все выполненные задания отправляем в Краснодар. Там уже организаторы проверяют работы и выявляют победителей», – поделилась подробностями организации олимпиады Аршба.

Она отметила, что принять участие в олимпиаде может любой желающий школьник с 7 по 11 класс. Так, в этом году заявку на участие подали 213 учеников.

«Но сегодня пришли и те, кого в списках не было, мы их тоже приняли, дадим им задания, и они тоже будут участвовать», – сказала Аршба.



За заслуги в педагогической деятельности

Президент Республики Абхазия Рауль Хаджимба подписал Указ о присвоении почетного звания «Заслуженный учитель Республики Абхазия».

В Указе, в частности, говорится:

«За заслуги в педагогической деятельности, обучении и воспитании подрастающего поколения присвоить почетное звание «Заслуженный учитель Республики Абхазия»:

- Этери Решовне БГАНБА, учителю абхазского языка и литературы средней школы №4 г. Сухум;
- Людмиле Чичиковне ДЖИНДЖИЯ, учителю начальных классов средней школы №1 г. Сухум.

Ученые готовят к изданию лекции Анатолия Генко

Абхазские ученые готовят к изданию в 2018 году лекции по этнографии Кавказа ученого Анатолия Генко, написанные им в начале XX века. Об этом рассказал президент Академии наук Абхазии, доктор филологических наук Зураб Джапуа, который участвует в создании книги.

Анатолий Генко (1896-1941) – российский и советский языковед, кавказовед, историк, этнограф, первый исследователь абазин, убыхов, хыналыгцев, цахур. В научной деятельности Генко главное место занимала лингвистика, он свободно владел почти 30 языками, создал алфавиты для бесписьменных языков Кавказа, написал грамматики, составил словари. Историко-этнографические, лингвистические исследования Генко базируются как на разноязычных архивных, исторических, так и на полевых материалах.

«В рамках программы "Абазини и абхазы: перспективы сохранения и развития языков и историко-культурного наследия" российской автономной некоммерческой организации "Международное абазинско-абхазское культурно-просветительское объединение "Алашара" ("Свет") готовятся к изданию лекции выдающегося кавказоведа Анатолия Несторовича Генко», – сказал Джапуа.

По его словам, сборник лекций "Введение в этнографию Кавказа" будет издан в начале 2018 года тиражом 1 тыс. экземпляров.

Джапуа нашел рукописные лекции Генко в архиве Института восточных рукописей РАН в Санкт-Петербурге еще в 2007 году, но копии удалось получить в 2016 году. «Эти лекции интересны для этнографов, историков, лингвистов и всех интересующихся культурой народов Кавказа, и будут распространяться по всему миру. Они уникальны не только тем, что издаются впервые, и им без малого сто лет, но еще и тем, что подход ученого к вопросам истории и культуры народов Кавказа абсолютно объективен», – сказал президент Академии наук Абхазии.

Уникальные материалы

По словам Джапуа, речь идет о двадцати лекциях объемом 10-15 машинописных страниц каждая, ранее не публиковавшихся.

«Это абсолютно уникальные материалы, потому что написаны выдающимся кавказоведом, хорошо знавшим языки и культуру народов Кавказа, особенно горских», – рассказал абхазский ученый. – Высоко оценил документы известный этнограф-кавказовед, доктор исторических наук Юрий Анчабадзе».

Джапуа и Анчабадзе, а также научные сотрудники Центра нартоведения и полевой фольклористики при Абхазском государственном университете Саида Хаджим и Наала Барцыц непосредственно работают над изданием.

Для кавказоведения эти лекции, которые Генко прочитал студентам филологического факультета Ленинградского госуниверситета в 1940 году, будут иметь большое значение, уверен Джапуа, поскольку в них содержатся материалы по каждому этносу Кавказа.

«Это не узкоспециализированные, а имеющие универсальное значение лекции. Они затрагивают все сферы гуманитарных знаний по Кавказу и народам, проживающим там, языковой, этнографический, исторический, культурный аспекты», – подчеркнул ученый.

Он уточнил, что Генко рассказывает не о событиях на Кавказе, а о горских народах, населяющих его – абхазо-адыгской группе (абхазы, абазини, адыгейцы, кабардинцы, черкесы, шапсуги – прим. ТАСС), а также осетинах, чеченцах, ингушах, дагестанцах, карачаевцах, балкарцах и частично об азербайджанцах, армянах и грузинах.

«Наша первая задача – сохранить стиль и содержание рукописных лекций, которые хорошо сохранились и читаются. Там, где возникают некоторые неясности, будем давать расшифровки и разъяснения в сносках и примечаниях», – сказал Джапуа.

По его словам, уже прочитано 15 лекций, остается дочитать еще пять. По словам ученого, лекции написаны очень понятным языком, и для кавказоведения имеют серьезное значение.

Колоссальный труд

«Анатолий Несторович Генко за свою короткую жизнь – а он стал жертвой сталинских репрессий в возрасте 45 лет – многое успел сделать, оставил академические труды и изыскания, которые имеют колоссальное значение. К сожалению, очень много из наследия Генко утеряно после его смерти в 1941 году в тюремном госпитале в Ленинграде, в частности, материалы, касающиеся чеченцев и ингушей, фольклорные записи и многое другое», – сказал Джапуа.

Он отметил, что Генко несколько раз сажали в тюрьму из-за того, что он говорил правду об истории и судьбе кавказских народов. О материалах Генко о горских народах Кавказа, хранившихся в архивах Института восточных рукописей РАН в Санкт-Петербурге, Зураб Джапуа узнал еще в 1980-х годах, будучи научным секретарем Абхазского института гуманитарных исследований, от абхазских ученых историков Хухута Бгажба и Владислава Ардзинба.

Джапуа поделился, что дочь Генко, Галина, рассказала ему в переписке о том, где хранятся труды ее отца, и как можно их получить. В 2001 году Джапуа издал книгу "Ранние записи абхазского фольклора из рукописей Анатолия Несторовича Генко".

«Наследие Генко заняло в моей научной деятельности особое место», – признался абхазский ученый.

Елена Векуа

Учим абхазский язык

(Продолжение)

- Ацэыргакэаца сара избеит асахьа ссиркэа (зеиҭыҭак асахьақәа)
- Урт сара спанханы срыхэащуан.
- Урт уажэыҭ сыбла (сыла) ихгылоуп.
- Урт сара даара сдыршанхсит.
- (Ацэыргакэаца сара даара саршанхсит).
- Асахьақәа реы (рыкны) иубоит Апснытэи апсабара, Апснытэи апиакэа, Апснытэи ашьхақәа, Амшын еикэа, амшын ашшақәа (агаа), апсуа ақыҭа асахьа, апсуа қалақьқәа рсахьа (қәа), акэасқьа, ацаҭа, амҳара,
- иара убас еиусицшым ауаа рсахьақәа (рпартреҭкәа).
- Зегь реиха сара исагэаҭхсит апсуа цхэызба лсахьа.
- Иҭызхда уи лсахьа?
- Уи лсахьа асахьаҭыхоы қыҭиш Ахра Чачба иҭихит.
- Уи асахьа даара иқәеисит (икәманшәалахсит).
- Ацэыргакэацаы икоуп иара убас асыханҭеи, аскульҭуреи, аграфикеи, рыкәшақәа (ирызку акәшақәа).
- Урт знык рбара азхом, аха иахьыдалак (иага ус акьзаргыи) урт уажэыҭта схаы икоуп (издыруеит схәар сылшоит).
- На выставке я увидела великолепные картины.
- Я рассматривала их с восхищением.
- До сих пор они у меня перед глазами.
- Они меня очаровали. (Я в восторге от них) (Выставка меня очаровала.)
- На картинах видны: природа Абхазии, флора Абхазии, горы Абхазии, Черное море, набережная моря
- облик (вид) абхазской деревни, облик (вид) абхазских городов, гостевой дом, плетенный домик – кухня, домик для новобрачных, а также портреты разных людей.
- Мне больше всего понравился портрет абхазской девушки.
- Кто написал ее портрет?
- Её портрет написал молодой художник Ахра Чачба.
- Ему этот портрет удался.
- На выставке имеются также разделы (отделы) живописи, скульптуры и графики.
- Одного раза недостаточно для их осмотра, но все же теперь я имею о них представление (я могу сказать, что знакома с ними).

(Продолжение в следующем номере)

КРОССВОРД

1		2		3		4		5		6		7		8		9
			10													
11												12				
					13											
14	15									16					17	
					18			19								
20			21		22								23			
24							25									
						26										
27					28								29			
							30						31			
32		33											34		35	36
													37			
														38		
39															40	
							41									
42																
																43

По горизонтали: 1. Ударный мембранный музыкальный инструмент. 7. Высокая обувь, охватывающая голень. 10. Не слышимые человеческим ухом упругие волны низкой частоты. 11. Имя арапа Петра Великого. 12. Левый приток Северского Донца. 13. Залив Охотского моря. 14. Шахматный слон. 16. Живот, внутренности. 20. Прошлогодний 22. То же, что рококо. 23. Бред сивой кобылы. 24. Электромагнитная машина для получения переменного тока. 25. Многолетняя трава семейства камнеломковых. 27. Древний город в Узбекистане. 28. Певчая птица семейства вьюрковых. 29. Спинной 32. Небольшое эгегическое стихотворение с несложным строфическим строением. 34. Устаревшее название

отвара. 37. Левая составляющая Амурда. 39. Язык, на котором говорят в Афганистане и Пакистане. 40. Древняя монгольская стихотворная форма. 41. Изысканное кушанье. 42. Бальный танец. 43. Минерал, сырье для получения соды.

По вертикали: 1. Возглас одобрения, похвалы, восхищения. 2. Популярная кукла. 3. Водяная лилия. 4. Историческая часть Тель-Авива. 5. Титул правителей Ирана со времени Сасанидов. 6. Место для конспиративных встреч. 7. Латвийский футбольный клуб. 8. Адский огонь. 9. Небольшая птица семейства вороновых. 15. Роман Теодора Драйзера. 17. Разбойник, головорез. 18. Городище. 19. Отечественный живописец, автор цикла «Люди колхозной деревни». 21. Вид сыра. 23. Водяной орех. 26. Наука о растениях. 30. Бывшая денежная единица Португалии. 31. Звук, производимый слабым трением, касанием. 32. Приморский курорт в Польше. 33. Старая русская мера длины. 35. Гора в Судане. 36. Людская масса. 37. Выжженное место в лесу или на лугу. 38. Чувство тоскливо-беспокойного страха.

Памяти Героя

В поселке Цандриш Гагрского района прошел турнир по вольной борьбе, посвященный памяти Героя Абхазии заслуженного мастера спорта СССР Нури Багателия. В турнире принимали участие свыше 130 борцов из Абхазии и России. Среди них были представители города Сухум, которых на турнир направил комитет по вопросам молодежи и спорта Администрации города. Наши вольники в весовой категории 22 кг.

Даниил Допуа и Нестор Акаба заняли третье место. Максим Адлейба в весовой категории 26 кг, занял 2 место, а его партнер по команде Даниил Басария стал бронзовым призером. Третье место также занял Алан Боровец, но уже в категории до 28 кг. Борцов к турниру готовили тренеры: Игорь Бения, Мераб Хашба и Навик Албанян. Турнир, посвященный памяти Героя Абхазии Нури Багателия, был организован по инициативе директора Цандришской секции вольной борьбы Варткеза Терзян. По словам Варткеза Терзян, идея проведения данного турнира у него зародилась с момента открытия секции вольной

борьбы. Он хотел тем самым увековечить память Нури Багателия — человека, чье имя было известно и за пределами Абхазии.

Нури Багателия показывал хорошие результаты в вольной борьбе. Был призером многочисленных турниров и соревнований. За свои успехи ему было присвоено звание - Заслуженный мастер спорта СССР. Впереди его ждало большое спортивное будущее, однако, начавшаяся Отечественная



война народа Абхазии внесла свои коррективы. Нури Багателия погиб в первый же день войны 14 августа в городе Сухум в районе Красного моста, ему присвоено звание — Герой Абхазии посмертно.

Призеры Первенства России

Первенство России по вольной борьбе среди юношей до 16 лет прошло на спортивно-оздоровительной базе «Чехов» Московской области.

В соревнованиях приняли участие девять спортсменов из Абхазии.

По итогам Первенства в весовой категории 69 кг первое место занял Богдан Багателия. Тренирует спортсмена – Темур Джопуа.

В весовой категории 63 кг третье место у Марата Кокоскерия, тренер – Даут Лазба.

«МОЙ ВЫБОР - ЗДОРОВЬЕ»

Согласно программе «Мой выбор - здоровье» разработанной Администрацией города, на Республиканском стадионе в Сухуме прошли соревнования по легкой атлетике.

Как рассказала нашему корреспонденту главный специалист Управления образования города Татьяна Эмухвари, соревнования пройдут в три этапа, первый стартовал 21 октября, второй пройдет 28 октября, а третий 11 ноября сего года.

«В мероприятии задействованы все школы города, на первом этапе соревновались ученики с 1 по 4 класс и в общей массе их количество составило 356 участников», - от-

метила Эмухвари. Первое место в прыжках в длину с места у 1-2 классов с результатом 1м.56 см. занял Алан Мархалия (4 кл. 2 кл.), у девочек Адель Акуция – 1м.66 см. (2 кл. 2 кл.). В этой же дисциплине среди 3-4 классов лучшим стал Тимур Габуня – 1м. 94 см. (15 кл. 3 кл.), а у школьниц первенствовала Ирена Дзидзария – 1м. 74 см. (1 кл. 4 кл.). В забеге на 30 метров отмечаем победу Дианы Лагвилава (4 кл. 2 кл.) и Димы Аргун (10 кл. 2 кл.), а вот в забеге на 60 метров победителями стали представители 2 школы – это Адриана Джинджалия (2 кл.) и Петр Стороженко (4 кл.)

Руслан Тарба



Дзюдоисты привезли три золотых медали

В г. Майкопе с 20 по 21 октября 2017г. прошли традиционные открытые Всероссийские соревнования по Дзюдо среди юношей и девушек (2001-2003г.р.), посвященные Дню Народного Единства.

В турнире приняли участие 190спортсменов из 18 команд: Республики Адыгея, Калмыкии, Кабардино-Балкарии, Ростовской области, Краснодарского и Ставропольского краев. Команду Республики Абхазия представляли воспитанниками секции дзюдо Комитета по вопросам молодежи и спорта Администрации Сухума и спортсменами г. Гал. По итогам соревнований наши спортсмены завоевали 3 золотых медали: Гвинджия Ваерия (вес 52кг), Акубардия Ипполит (вес 42кг) и Бигвава Сабри (вес 55кг), серебряная медаль - Мамад-оглы Сабрина (вес 63кг), бронзовая - Акубардия Арчил (вес 55кг) и Кварацхелия Лука (вес 46кг).

Команду подготовила тренер Анастасия Погосова.

Афоризмы

Дело умных - предвидеть беду, пока она не пришла, дело храбрых - управляться с бедой, когда она пришла.

Если можешь быть орлом, не стремись стать первым среди галок.

Просыпаясь утром, спроси себя: Что я должен сделать? Вечером, прежде чем заснуть: Что я сделал?

Когда посетит тебя горе, взгляни вокруг и утешься: есть люди, доля которых еще тяжелее твоей.